



Надежда Орлова

Точка отсчёта

Практическая стрельба покоряет белорусскую землю

9 июня 2006 года можно по праву считать точкой отсчёта в истории практической стрельбы в Республике Беларусь.

Почему началось всё с телефонного звонка... К Виталию Александровичу Крючину, председателю Центрального Совета общероссийской спортивной общественной организации «Федерация практической стрельбы России», обратились представители Центра специальной подготовки БФСО «Динамо» с просьбой помочь им подготовить и провести в Беларуси первые соревнования по практической стрельбе из пистолета. Эта задача была возложена на Александра Петрова, председателя Совета Челябинской областной общественной организации практической стрельбы.

Как выяснилось позже, наши белорусские друзья – не просто гражданские лица, желающие познакомиться с новым видом спорта, а серьёзные ребята из элитных спецподразделений, стремящиеся всесторонне повысить свой профессиональный уровень, в том числе и в стрелковой подготовке. Сразу было принято решение – выехать в Беларусь, тем более, что опыт работы в проведении семинаров практической стрельбы со спецподразделениями Уральского региона уже имелся.

Первым делом во вторник, 6 июня, рано утром в Беларусь был отправлен микроавтобус, «упакованный» всем необходимым для проведения матча – начиная от разных

видов мишеней и заканчивая скоршитами (зачётными ведомостями).

А на следующее утро на белорусскую землю вылетела челябинская команда из трёх человек: региональный директор, главный судья и статсудья. Гостеприимство наших друзей не знало границ: тёплая встреча в аэропорту, шикарный отель «Минск», разные вкусности, желание не забыть показать все достопримечательности столицы и просто добрые беседы с друзьями.

В первый день пребывания, 8 июня, был проведён семинар по практической стрельбе. Он проходил в Минске в закрытом тире Службы безопасности Президента Республики Беларусь. Собрались представители самых разных специальных подразделений страны: специальное подразделение по борьбе с терроризмом МВД Республики Беларусь «Алмаз», Служба безопасности Президента Республики Беларусь, группа «А» Комитета Государственной Безопасности Республики Беларусь, представители Сил специальных операций Генерального штаба Министерства обороны (спецназ ГРУ), Отдельная служба активных мероприятий (спецназ пограничных войск Беларуси), СОБР, ОМОН, инструкторы Центра специальной подготовки БФСО «Динамо». Семинар вёл Александр Петров. Кратко ознакомив белорусских воинов с историей возникновения практической стрельбы в мире и в России, Александр Петров в увлекательной форме грамотно и профессионально посвятил участников семинара во все тонкости нового вида спорта. Ни один вопрос не остался без ответа. Особое внимание было уделено правилам безопасности. Сотрудники спецподразделений Республики Беларусь, профессионально владеющие навыками обращения с оружием, были приятно удивлены тому, что, оказывается, в практической стрельбе можно найти для себя ещё много полезного.

Как выяснилось, Центром специальной подготовки не потеряна школа скоростной стрельбы, некогда зародившаяся в специальных подразделениях КГБ СССР, её методики используются Центром уже длительное время. И это наложило отпечаток на уровень подготовки стрелков в специальных подразделениях Беларуси.

На следующий день, 9 июня, на I матче по практической стрельбе в Республике Беларусь собралось в два раза больше человек, чем было на семинаре, причем всё тех же серьёзных ребят из элитных спецподразделений. Первые соревнования стали настоящим праздником для всех, тем более что они были приурочены к 15-летию Центра специальной подготовки БФСО «Динамо». Сотрудники Центра специальной подготовки несут на своих плечах груз ответственности за специальную и огневую подготовку специальных подразделений Беларуси. Справляются со своей задачей они профессионально – постоянно внедряя новые методики подготовки и обобщая лучший мировой опыт, и это подтверждается высокими результатами белорусских подразделений на различных соревнованиях.

Помимо участников соревнований в тире находилось много гостей: простых зрителей, руководство специальных подразделений силовых структур Республики Беларусь, которое дало высокую оценку самому мероприятию и признало полезность и актуальность практической стрельбы. Не обошлось и без СМИ, а их было





13 – соревнования освещались по ТВ, радио, журналами и газетами. Всё было поставлено на серьёзный государственный уровень.

Соревнования начались с торжественного построения команд-участников, гимна и поднятия государственного флага Республики Беларусь, приветственных речей белорусских офицеров и челябинской команды.

Сначала проводились два упражнения и, в заключение, отдельный матч – дуэльная стрельба. Упражнения были специально разработаны под условия данного открытого тира. Кстати, добротности этого тира можно только позавидовать, и заправляет там пожилой солдат из «старой гвардии», Николай Павлович, со своей охраной, собакой-полуволок, по прозвищу Лиса. Именно Лиса, нарушая все правила безопасности, иногда выбегала на огневой рубеж и заставляла всех стрелков пребывать «в полной боевой готовности».

Вообще, атмосфера во время соревнований царил просто потрясающая. Все что-то живо серьёзно обсуждали, старались друг другу дать дельный совет, переживали за стреляющего. Нужно заметить, что среди участников, ребят из спецподразделений, было достаточно много чемпионов по различным видам спорта, в том числе и по пулевой стрельбе. Практическая стрельба со своим балансом между точностью, скоростью, мощностью и хорошей пропиткой адреналином покорила всех, и даже «пулевиков». Участники с жадностью впитывали всё новое и показывали очень достойные результаты (учитывая то, что по правилам МКПС стреляли впервые). Стоит ожидать, что усилиями Центра специальной подготовки в скором будущем будут представлены новые чемпионы практической стрельбы родом из Республики Беларусь.

Дуэльная стрельба никого не оставила равнодушным. Высокий темп стрельбы, звон почти одновременно падающих попперов вызывали у болельщиков бурю аплодисментов и массу впечатлений.

На третий день нашего пребывания, 10 июня, состоялась ещё один матч по практической стрельбе из пистолета, а теперь уже не для сотрудников спецподразделений, а для обычных граждан, имеющих своё оружие и желающих пострелять по правилам МКПС. К слову сказать, практическая стрельба так увлекла многих сотрудников специальных подразделений, участвовавших

в соревновании 9 июня, что 10 июня некоторые из них приехали поучаствовать в соревновании в частном порядке. Достойную конкуренцию им составили гражданские лица.

Впервые судьям из Челябинска пришлось проводить соревнования со стрелками, которые стреляют из пистолетов Марголина и «Margo». Дело в том, что это пока единственный вид пистолета, который официально разрешено приобретать обычным гражданам Республики Беларусь и если с военными, более опытными, стреляли одновременно два упражнения, то с гражданскими решили проводить стрельбу по очереди. Это оружие имеет свои особенности, в частности спуск у пистолета Марголина крайне лёгкий. Было принято решение очень подробно остановиться на правилах безопасности и ни у кого из гражданских лиц не возникло сомнений в необходимости строго им подчиняться. Были те же упражнения и всё та же любимая дуэльная стрельба, которая никого не оставила равнодушными, даже нас, челябинцев. Попперы, отрегулированные соответствующим образом и обстреливаемые из пистолета Марголина, падали даже от попадания в «ногу».

Заключительным этапом соревнований каждого дня было награждение. Каждый раз приятно видеть и чествовать победителей соревнований по практической стрельбе, а теперь они есть и на белорусской земле.

Особо хочется отметить высокую организацию белорусской стороны в подготовке соревнований и достаточно жёсткую дисциплину среди всех без исключения участников. Без помощи наших друзей ничего бы не стояло. Мы от всей души благодарны им за гостеприимство.

В сентябре этого года мы вновь приглашены помочь подготовить и провести следующий матч по практической стрельбе теперь уже из гладкоствольного ружья и карабина. Это является лучшей оценкой работы в Республике Беларусь. А это – не мало!

Р. С. Со слов представителей Центра специальной подготовки в ближайшее время в Беларуси появится региональное отделение МКПС, которое займётся развитием практической стрельбы в республике.

